
Univerzita Karlova Fakulta humanitních studií  

Posudek vedoucí bakalářské práce 

Explicitní cíle žen ve středním věku: reflexivní tematická analýza  

Autorka: Kateryna Dziubina  

Vedoucí: doc. PhDr. Iva Poláčková Šolcová, Ph. D.  

Praha 2023 

 

Tato bakalářská práce zkoumá explicitní cíle žen středního věku pomocí reflexivní tematické analýzy. 

Cílem práce je porozumět, jaké jsou explicitní cíle žen a jaký je jejich význam v rámci životního 

naplnění. Výzkum se opírá o reflexivní přístup, který klade důraz na osobní prožitky a  subjektivní 

perspektivu žen.  

Teoretická část práce představuje základní teoretické koncepty a rámce spojené s explicitními cíli 

žen středního věku. Teoretická část práce se zabývá představením základních konceptů a 

teoretických rámců, které jsou relevantní pro studium explicitních cílů žen. Je psána hezky a 

Kataryna, ač čeština není její primární ani sekundární jazyk, předkládá čtivý text s relativně malým 

počtem chyb a stylistických neobratností. 

Empirickou část práce tvoří výzkum, provedený na základě reflexivní tematické analýzy dat získaných 

prostřednictvím rozhovorů, které byly sesbírány v rámci projektu Psychologického ústavu 

Akademie věd ČR (GA ČR 2008583S „Krize, prožívání a růst ve středním věku“).  

Analyzována byla data od padesáti žen ve věku od 40 do 60 let, které zastávaly různá zaměstnání a 

měly různou úroveň vzdělání. Katarynina práce byla zaměřena na identifikaci hlavních cílů, které si 

ženy  středního věku kladou. Kataryna identifikovala několik tematických skupin, jako jsou: rodina, 

děti, cestování, zkušenosti a  odpovědnost, hmotné bohatství a finanční nezávislost, klid a stabilita, 

seberealizace a sociální vazby. Výsledky analýzy naznačují, že některé ženy se zaměřují na kariérní 

růst, osobní úspěch a  seberealizaci, zatímco jiné kladou důraz na rodinu a vztahy, pocit stability a 

klidu. Analýza je pečlivá, ačkoliv Kataryna mohla více reflektovat sama sebe v souvislosti s RTA. 

Výsledky dávají smysl, autorka naplňuje cíle práce. Celkově se mi práce líbí, Kataryna na sobě musela 

hodně pracovat, aby práci dovedla do stávající podoby, a já musím uznat, že navzdory jazykovému 

hendikepu se s psaním BP vypořádala výborně. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji výborné hodnocení. 
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